

Protokół Nr VII/2015
z sesji Rady Gminy Masłów,
która odbyła się w dniu 28 kwietnia 2015 roku

Tematyka sesji:

1. Otwarcie sesji.
2. Wręczenie nowo wybranemu radnemu zaświadczenia o wyborze.
3. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego radnego Rady Gminy Masłów.
4. Stwierdzenie quorum.
5. Przyjęcie porządku obrad.
6. Przyjęcie protokołu Nr VI z poprzedniej sesji.
7. Sprawozdanie Wójta z pracy Wójta i Urzędu Gminy w okresie między sesjami.
8. Ocena zasobów pomocy społecznej na rok 2014 dla gminy Masłów.
9. Sprawozdanie z działalności Placówki Wsparcia Dziennego Promyczek za 2014 rok.
10. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Masłów.
11. Projekt uchwały w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalania regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Masłów.
12. Projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
13. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/7/2014 Rady Gminy Masłów z dnia 05 grudnia 2014 roku w sprawie powołania Komisji do Spraw Inwestycji.
14. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/8/2014 Rady Gminy Masłów z dnia 05 grudnia 2014 roku powołania Komisji Rewizyjnej.
15. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Masłów.
16. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Masłów na lata 2015-2025.
17. Informacja Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki Gruntami i Rolnictwa dotycząca komunalizacji działek nr 903, 980/1, 980/2 położonych w Masłowie Pierwszym.
18. Informacja o stanie mienia komunalnego – grunty.

19. Interpelacje, wnioski i zapytania.
20. Sprawy organizacyjne, komunikaty.
21. Zakończenie obrad.

Ad. 1.

Otwarcie sesji.

Stosownie do art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym, dnia 28 kwietnia 2015 roku o godzinie 15.45, w Gminnym Ośrodku Kultury i Sportu w Masłowie, Przewodniczący Rady Gminy Masłów – Sylwester Wojtyna, otworzył obrady. Przewodniczący przywitał radnych, sołtysów i przybyłych gości.

Ad. 2.

Wręczenie nowo wybranemu radnemu zaświadczenia o wyborze.

Członek Obwodowej Komisji Wyborczej Nr 3 w Dąbrowie pani Wiesława Cieplicka wręczyła zaświadczenie Panu Stanisławowi Dolezińskiemu, wybranemu w ponownych wyborach do Rady Gminy Masłów głosowaniu w dniu 29 marca 2015 roku.

Ad. 3.

Złożenie ślubowania przez nowo wybranego radnego Rady Gminy Masłów.

Wójt Gminy Masłów Tomasz Lato odczytał Rotę ślubowania.

Radny Stanisław Doleziński złożył ślubowanie.

Ad. 4.

Stwierdzenie quorum.

W dzisiejszym posiedzeniu uczestniczy 15 radnych – 100 % z 15 osobowego składu Rady, co jest podstawą do podejmowania prawomocnych uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 niniejszego protokołu.

Ad. 5.

Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady zaproponował dodanie punktu 17a – Stanowisko Rady w sprawie uchwały Nr VI/68/2015 Rady Gminy Masłów z dnia 26 marca 2015 roku, z uwagi na pismo Wojewody Świętokrzyskiego w sprawie wszczęcia postępowania nadzorczego do wspomnianej uchwały.

Radni, w głosowaniu 15 „za”, jednogłośnie przyjęli zaproponowaną zmianę.

Nie zgłoszono więcej uwag.

Porządek obrad wraz ze zmianą został przyjęty 15 głosami „za”, jednogłośnie i stanowi załącznik protokołu.

Ad. 6.

Przyjęcie protokołu Nr VI/2015 z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że do Biura Rady nie wpłynęły uwagi, co do treści protokołu Nr VI/2015.

Brak głosów w tym punkcie.

Radni, w głosowaniu 15 „za”, jednogłośnie przyjęli protokół Nr VI z poprzedniej sesji Rady Gminy Masłów.

Ad. 7.

Sprawozdanie Wójta z pracy Wójta i Urzędu Gminy w okresie między sesjami.

Materiał radni otrzymali w statutowym terminie (stanowi załącznik protokołu).

Wójt Gminy Masłów Tomasz Lato omówił szczegółowo sprawozdanie. Ponadto, Wójt poinformował, że:

- Uruchomiono procedurę przetargową na sprzedaż działek nr 469/7 o pow. 0,0067, nr 257/1 o pow. 0,0074 ha i nr 258/3 o pow. 0,0990 ha położonych w Woli Kopcowej, nr 910/1 o pow. 0,0018 ha położonej w Mącholicach Kapitulnych, nr 1009/2 o pow. 0,0095 ha położonej w Masłowie Drugim;
- opracowano dokumentację odbudowy drogi gminnej nr 344418 ul. Miodowa od km 0+0 do km 0+360 i opracowano dokumentację przetargową;
- zakończono opracowanie dokumentacji przebudowy drogi gminnej (nawierzchnia tłuczniowa) nr 344004 w miejscowości Ciekoty od km 2+500 do km 2+630;
- ustalony został zakres prac wykonywanych przez powiat, współfinansowanych przez gminę, w obrębie dróg powiatowych, za łączną kwotę około 400.000 zł (w miejscowościach: Masłów Pierwszy ul. Podklonówka, Mąhocice Górne, Brzezinki, Barcza, Masłów Drugi, Mąhocice);
- uzupełnione zostały ubytki na drogach z terenu gminy Masłów, w łącznej wielkości 258,4 tony (w Ciekotach, Woli Kopcowej ul. Wspólna, Wola Kopcowa w stronę Cedzyny);
- podpisana została umowa na wykonanie projektu przebudowy budynku starej OSP

w Woli Kopcowej na dwa niezależne lokale mieszkalne, kwota zadania 8.950,00zł;

– podjęto około 10 interwencji w sprawie spływu wód i bezdomnych psów;

– w ramach tzw. Schetynówek złożony został wniosek na budowę drogi nr 344015 ul. Świerczyńska w Masłowie Pierwszym, który został pozytywnie zweryfikowany. W związku z informacją o przyznaniu środków na ten cel – przystępujemy do realizacji zadania;

– została przyznana dotacja na realizację zadania: Żłobek Samorządowy – Raj Malucha w Domaszowicach w ramach konkursu; „Maluch – edycja 2015 moduł 1”. Koszt zadania to 1.017.362,00 zł (w tym dotacja – 808.000 zł, środki własne – 209.362, 00 zł);

– trwają prace nad opracowaniem dokumentacji drogi wewnętrznej w miejscowości Domaszowice (brakujący odcinek asfaltu, około 50 m, od końca wiaduktu).

Przewodniczący rady Gminy poprosił o informację na temat spotkania w sprawie herbu gminy.

Wójt Gminy poinformował, że w związku z faktem, że część osób zarzuca naszemu herbowi brak heraldyki, odbyło się spotkanie z dr Jerzym Michtą, który wyjaśnił w jakim zakresie nasz herb nie spełnia wymogów i przedstawił propozycje zmian. Spotkanie miało na celu przedstawienie tej informacji, jednak nie skutkuje to dalszymi pracami nad zmianą herbu. Jest to proces długotrwały i wymagający spokojnej oceny, analizy i zastanowienia.

Radna Małgorzata Kozubek zapytała, czy jest możliwość umiejscowienia skrzynki z ankietami, w innym miejscu, poza sekretariatem, by mieszkańcy mogli zachować anonimowość.

Wójt Gminy odpowiedział, że ankieta może być wypełniona w dowolnym miejscu, np. w domu i dostarczona na sekretariat osobiście, przez osoby trzecie lub pocztą. Ponadto, ankietę można także wypełnić online. Skrzynka w sekretariacie jest miejscem, do którego trafiająankiety.

Nie zgłoszono więcej uwag, sprawozdanie zostało przyjęte.

Ad. 8.

Ocena zasobów pomocy społecznej na rok 2014 dla gminy Masłów.

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Edyta Domagała przedstawiła szczegółowo informację, stanowiącą załącznik protokołu.

Brak uwag w tym punkcie.

Komisja Oświaty, Kultury, Opieki Społecznej i Promocji Gminy, na posiedzeniu w dniu 27.04.2015 roku pozytywnie zaopiniowała przedstawioną ocenę (stanowi załącznik

protokołu).

Komisja Budżetu i Finansów, w dniu 27.04.br., pozytywnie zaopiniowała powyższą ocenę (stanowi załącznik).

W głosowaniu 15 „za”, jednogłośnie, informacja została przyjęta.

Ad. 9.

Sprawozdanie z działalności Placówki Wsparcia Dziennego Promyczek za 2014 rok.

Kierownik Placówki Michał Kumór omówił sprawozdanie, stanowiące załącznik niniejszego protokołu.

Nie zgłoszono uwag.

Komisja Oświaty, Kultury, Opieki Społecznej i Promocji Gminy, w dniu 27.04.br. pozytywnie zaopiniowała przedstawioną informację (stanowi załącznik).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie oceniała sprawozdanie (stanowi załącznik).

Sprawozdanie zostało przyjęte 15 głosami „za”, jednogłośnie.

Ad. 10.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Masłów.

Przewodniczący Rady Gminy Masłów Sylwester Wojtyna przedstawił projekt Statutu wypracowany przez doraźną Komisję Statutową.

Nie zgłoszono uwag.

Uchwała Nr VII/69/15 Rady Gminy Masłów w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Masłów – przyjęta została w głosowaniu: 13 „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik protokołu.

Ad. 11.

Projekt uchwały w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalania regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Masłów.

Pani Irena Kundera – Kierownik Samorządowego Zespołu Obsługi Oświaty omówiła zaproponowany projekt uchwały.

Brak głosów w tym punkcie.

Komisja Oświaty, Kultury, Opieki Społecznej i Promocji Gminy, w dniu 27 kwietnia 2015 roku zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.

Komisja Budżetu i Finansów, na posiedzeniu w dniu 27.04.2015 roku pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt.

Uchwała Nr VII/70/15 Rady Gminy Masłów w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalania regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Masłów – przyjęta została 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” i stanowi załącznik protokołu.

Ad. 12.

Projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Temat przedstawiła Marta Piwko – referent Budownictwa i Gospodarki Przestrzennej.

Radny Piotr Zegadło zwrócił się z pytaniem, czy nie jest już potrzebna zgoda właściciela na przetwarzanie danych.

Pani Piwko odpowiedziała, że z uwagi na fakt, iż w deklaracji znajdują się jedynie dane właściciela, prokuratura, która badała sprawę deklaracji – uznała, że ta część pouczenia nie jest wymagana.

Nie zgłoszono więcej pytań.

Komisja Ochrony Środowiska, Gospodarki Gruntami i Rolnictwa, na posiedzeniu w dniu 27.04.br. zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały (stanowi załącznik protokołu).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały (stanowi załącznik).

Uchwała Nr VII/71/15 Rady Gminy Masłów w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi – została podjęta 15 głosami „za”, jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik protokołu.

Ad. 13.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/7/2014 Rady Gminy Masłów z dnia 05 grudnia 2014 roku w sprawie powołania Komisji do Spraw Inwestycji.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że zmiana uchwały jest konsekwencją wygaszenia mandatu radnego Jana Kamińskiego. Ponadto, zgodnie z zapisem Statutu, radny ma obowiązek pracy w co najmniej jednej Komisji. Radny Stanisław Doleziński zadeklarował chęć pracy w tej właśnie komisji.

Brak uwag w tym punkcie.

Uchwała Nr VII/72/15 Rady Gminy Masłów w sprawie zmiany uchwały Nr II/7/2014 Rady Gminy Masłów z dnia 05 grudnia 2014 roku w sprawie powołania Komisji do Spraw Inwestycji – podjęta została 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”. Uchwała stanowi załącznik protokołu.

Ad. 14.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/8/2014 Rady Gminy Masłów z dnia 05 grudnia 2014 roku powołania Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że z uwagi na wygaszenie mandatu radnego Kamińskiego oraz w związku z faktem, iż w przyjętym dziś Statucie Gminy Masłów, skład Komisji Rewizyjnej wynosi min. 5 osób – należy dokonać zmiany składu osobowego wspomnianej komisji. Wstępny akces złożyli: radny Ryszard Filipowicz i radny Andrzej Januchta. Przewodniczący zapytał radnych, czy podtrzymują swoje stanowisko.

Radny Filipowicz potwierdził chęć pracy w Komisji Rewizyjnej.

Radny Januchta również podtrzymał swoje stanowisko.

Brak kolejnych zgłoszeń do pracy w komisji.

Przewodniczący Rady zwrócił się z wnioskiem o przegłosowanie zaproponowanych kandydatur.

Radni, w głosowaniu 15 „za” jednogłośnie przyjęli proponowane kandydatury.

Przewodniczący Rad ogłosił 3 minutową przerwę i poprosił Komisję Rewizyjną o ukonstytuowanie.

Po przerwie, Przewodniczący Rady odczytał proponowany skład Komisji Rewizyjnej i przystąpił do głosowania projektu uchwały.

Uchwała Nr VII/73/15 Rady Gminy Masłów w sprawie zmiany uchwały Nr II/8/2014 Rady Gminy Masłów z dnia 05 grudnia 2014 roku powołania Komisji Rewizyjnej – została podjęta 15 głosami „za”, jednogłośnie i stanowi załącznik protokołu.

Ad. 15.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Masłów.

Projekt przedstawiła Skarbnik Gminy Masłów Małgorzata K umór.

Radna Regina Chyb poprosiła o rozwinięcie punktu dotyczącego rewitalizacji centrum.

Wójt Gminy wyjaśnił, że w związku ze złożeniem fiszki należało wprowadzić zadanie do budżetu. Wójt szczegółowo przedstawił propozycje do realizacji tego zadania, od pozyskania gruntów do planowanych inwestycji, zaznaczając jednocześnie, że przyjęcie dziś zadania w budżecie nie nakłada na Radę obowiązku jego realizacji. Zadanie jest uzależnione od tego, czy uda się pozyskać pieniądze, a takie możliwości daje złożenie fiszki. Koordynatorem tego projektu jest doradca wójta – pan Grzegorz Piwko. Wójt wspomniał również, że oddzielną sprawą jest termomodernizacja hali sportowej i budynku szkoły.

Radna Teodora Jagiełło zapytała, czy ten hektar jest wynegocjowany jako etap transakcji i czy jest to rekompensata za zaległy podatek. Radna dodała, że pozyskanie środków daje możliwości rewitalizacji i zaznaczyła, że nie kwestionuje słuszności tego zadania. Jednak w jej ocenie, tego typu zadania, ważne i strategiczne powinny być wcześniej konsultowane z Radą, np. na komisjach merytorycznych, choćby komisji ds. inwestycji.

Wójt Gminy odpowiedział, że najwyższą formą konsultacji z Radą są sesje i komisje. W dniu dzisiejszym nie podejmujemy decyzji, czy będziemy to zadanie realizować i w jakiej formie. Dzisiaj, ze względu na wymagania Regionalnej Izby podejmujemy niejako uchwałę intencyjną, która pozwala na przygotowanie dokumentacji, określenie dokładnych kosztów tego zadania, w celu pozyskania środków. Wójt dodał, że zdaje sobie sprawę, że ponieważ pracujemy już razem cztery miesiące, można było wcześniej przedstawić Radzie ten pomysł. Jednak dla urzędu, informacja o terminie złożenia wniosku również była zaskoczeniem, w związku z tym w ciągu kilku dni intensywnie pracowano nad wnioskiem, a dziś ten pomysł przedkładamy Radzie, do zastanowienia, do zgłaszania Państwu wizji, do konsultacji. W odniesieniu do pierwszej części wypowiedzi pani radnej, Wójt wyjaśnił, że po trudnych rozmowach z Marszałkiem pojawiła się szansa na przekazanie tego hektara gruntu, w formie darowizny. Na tę chwilę mamy wstępną deklarację przekazania, wiemy, że ruszyły prace związane z wydzieleniem tego fragmentu.

Radna Małgorzata Kozubek dodała, że Komisja ds. Inwestycji omawiała ten punkt na posiedzeniu. Poza tym, na wielu spotkaniach Wójt mówił o pomysle przebudowy centrum, to nie pierwsza taka informacja, poza tym od trzech kadencji takie pomysły na przebudowę Masłowa się pojawiały, tylko do tej pory nie było możliwości finansowych.

Radny Andrzej Pedrycz poparł wypowiedź radnej Jagiełło i uważa, że zadanie powinno być konsultowane tak jak kiedyś hala sportowa czy stadion.

Przewodniczący Rady uważa, że informacja do Rady trafiła na bardzo wczesnym etapie i podlega konsultacji, natomiast wpisanie zadania do budżetu wynika z konieczności złożenia akcesu, w krótkim czasie, niezależnym od urzędu gminy.

Radna Jagiełło jeszcze raz podkreśliła, że nie kwestionuje potrzeby samego wniosku, a jedynie sposób wypracowania wniosku i brak konsultacji z Radą.

Radna Regina Chyb dodała, że jej zdaniem jest to moment „otwarcia furtki” przez którą przejdziemy, lub nie. Jeśli okazałoby się, że nie otrzymamy środków, to za 25.000 zł zapisane w budżecie – zadania nie zrealizujemy.

Wójt Gminy zabrał głos informując, że nie ma zamiaru w jakikolwiek sposób ograniczać stanowiska Rady i zadeklarował, że jeśli radni chcą na bieżąco konsultować działania – jest otwarty na propozycje form takich rozmów. Wójt zaproponował cykliczne spotkania np. nieformalne, na których można będzie omówić bieżące sprawy czy działania.

Radny Mirosław Januchta zabrał głos, informując, że nie wie jaki początek konsultacji wymarzyli sobie przeciwnicy. Informacja została zawarta w materiałach i przedstawiona Radzie.

Radna Jagiełło odpowiedziała, że tu nie ma przeciwników.

Nie zgłoszono więcej uwag.

Komisja do spraw Inwestycji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt.

Uchwała Nr VII/74/15 Rady Gminy Masłów w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Masłów – została przyjęta 15 głosami „za”, jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik protokołu.

Ad. 16.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Masłów na lata 2015-2025.

Temat przedstawiła pani Małgorzata Kumór – Skarbnik Gminy.

Brak uwag w tym punkcie.

Komisja do spraw Inwestycji zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały (stanowi załącznik protokołu).

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie oceniła powyższy projekt (stanowi załącznik).

Uchwała Nr VII/75/15 Rady Gminy Masłów w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Masłów na lata 2015-2025 – podjęta została w głosowaniu 15 „za”, jednogłośnie i stanowi załącznik protokołu.

Ad. 17.

Informacja Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki Gruntami i Rolnictwa dotycząca komunalizacji działek nr 903, 980/1, 980/2 położonych w Masłowie Pierwszym.

Rady Ryszard Filipowicz – Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki Gruntami i Rolnictwa przedstawił informację (stanowi załącznik protokołu) wypracowaną przez Komisję w dniu 27 kwietnia br., wraz z wnioskiem w sprawie przyjęcia do wiadomości i zaakceptowania przez Radę Gminy materiałów przygotowanych do komunalizacji, które zostaną wyłożone do publicznej wiadomości na okres 30 dni.

Nie zgłoszono uwag do informacji.

Rada Gminy przyjęła do wiadomości i zaakceptowała materiały przygotowane do komunalizacji.

Ad. 17a.

Stanowisko Rady w sprawie uchwały Nr VI/68/2015 Rady Gminy Masłów z dnia 26 marca 2015 roku.

Temat przedstawił adwokat Konrad Kamiński; propozycja stanowiska została przedstawiona w załączonym piśmie.

Przewodniczący Rady dodał, że z propozycji wynika, że Rada podtrzymuje swoje stanowisko wyrażone w uchwale Nr VI/68/2015 z dnia 26 marca 2015 roku.

Brak uwag w tym punkcie.

Radni, w głosowaniu 11 „za” przy 4 głosach „wstrzymujących się” przyjęli stanowisko Rady w zaproponowanej treści (stanowi załącznik protokołu).

Ad. 18.

Informacja o stanie mienia komunalnego – grunty.

Temat omówił szczegółowo Dariusz Korczyński – Kierownik BiGP (stanowi załącznik protokołu).

Nie zgłoszono uwag; informacja została przyjęta.

Ad. 19.

Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

Radny Andrzej Pedrycz zabrał głos odnośnie mostu w Woli Kopcowej, gdzie miały być namalowane pasy. Radny zgłosił również obniżoną studzienkę w tej okolicy.

Radny Zbigniew Bujak zgłosił ponownie problemy nurtujące mieszkańców, tj. uszkodzone płytki na chodniku w Mąchocicach Kapitulnych na odcinku od krzyżówki do szkoły. Radny dodał, że bulwersują go odpowiedzi ze strony urzędników gminy.

Radny Wojciech Piwko zgłosił, że na ulicy Krajobrazowej ma być przebudowa linii; czy jest szansa na wymianę starego światlenia.

Pan Adam Pawlik poprosił o głos w sprawie wysokości podatku od nieruchomości. Według zebranych przez niego informacji wynika, że 37% podatków od nieruchomości jest nieprawidłowo naliczana. Starty z tego tytułu to 350.000 zł rocznie. Sprawa jest trudna i pewnie dlatego poprzednie kadencje Rad nie rozwiązały problemu, mimo że miały tę wiedzę. Radni nie chcą drażnić wyborców, ale zapominają, że te 63 % to też wyborcy. Mieszkaniec przytoczył art. 32 Konstytucji i zwrócił się do Rady z prośbą, by podjęła działania i rozwiązała problem w tej kadencji.

Pan Piotr Kapuściński odniósł się do wypowiedzi poprzednika, informując że na spotkaniu z przedsiębiorcami zorganizowanym na początku roku problem ten był poruszany. Pan Kapuściński nie zgadza się na płacenie podatków w takich wysokościach, a odpowiedź urzędu gminy, że rozwiązanie problemu do końca 2016 roku – nie satysfakcjonuje. Przedsiębiorcy na spotkaniu zaproponowali zamrożenie podatku w najbliższych dwóch latach i zrównanie do średnich w roku ostatnim, kadencyjnym. Pan Kapuściński poruszył również sprawę zamówień publicznych realizowanych przez urząd, informując że po analizie materiałów okazuje się, że w poprzedniej kadencji nie w każdym przypadku zachowano procedury. Pa Kapuściński zwrócił się z pytaniem do pani Skarbnik, czy zostanie zrobiona korekta faktury za udostępnienie informacji publicznej.

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że korekta już została zrobiona.

Pan Kapuściński zapytał o sprawę skargi zgłoszonej w poprzedniej kadencji, dotyczącej naliczania podatku VAT od opłat za udzielenie informacji publicznej. Procedowanie trwa prawie pół roku, do dziś nie mam informacji kiedy wystąpiono o interpretację prawną oraz czy złożona została skarga za pośrednictwem urzędu na bezczynność Regionalnej Izby Obrachunkowej. Pan Kapuściński zapytał także o kulisy zwolnienia sekretarza, w związku ze skargami jakie zgłaszał, dotyczącymi procedowania w niektórych sprawach. Pan Kapuściński zaznaczył, że nie wskazywał osób, które dopuściłyby się naruszeń, a jedynie sprawy, co do części których zapadły wyroki sądu. Kolejnym tematem poruszonym przez Pana był plan zagospodarowania przestrzennego, który do tej pory nie został uchwalony. W wypowiedzi, Pan Kapuściński przedstawił sytuację dotyczącą ul. Radostowej i założeń przyjętych w projekcie planu i poinformował, że mieszkańcy zwrócą się z pismem do Wójta

w tej sprawie. Pan Kapuściński zwrócił się także do Zastępcy Wójta, nawiązując do rozmowy w sprawie usuwania piasku z dróg, po okresie zimowym; i zapytał, kiedy to nastąpi.

Sołtys sołectwa Mąchocice Kapitulne Jan Sobecki zabrał głos w sprawie przepustów zlokalizowanych przy posesjach 187 189 (właściciele: p. Kłys, p. Boszczyk i p. Kuchciński), które są pozatykane przez co woda w rowie śmierdzi. Sołtys nawiązał również do zgłaszanych problemów w sprawie chodnika, potwierdzając, że miał informację o zgłoszeniach uszkodzeń. Sołtys zapytał także, czy rowy będą wykładane ażurami na części ul. Podklonówka, od strony Mąchocic. Mieszkańcy zgłaszają też sprawę uporządkowania spływ wód, na styku u. Podklonówka i Mąchocic Kapitulnych (górných). Sołtys zgłosił także, że z zebranych informacji wynika, że część osób nie jest zadowolona z tego, że sesje odbywają się w tak późnych godzinach.

Wójt Gminy Masłów, w odniesieniu do poruszonych problemów odpowiedział, że:

- most w Woli Kopcowej jest ujęty w harmonogramie działań. Ruszyło porządkowanie dróg powiatowych po zimie, trwa wycinka poboczy;
- sprawa chodnika w Mąchocicach również została zgłoszona. Zlecone zostało wykonanie płyt chodnikowych na wymiar, ze zbrojeniem, co powinno poprawić ich wytrzymałość;
- odnośnie linii energetycznej na ulicy Krajobrazowej – wystosowane zostanie pismo w sprawie wymiany oświetlenia, gdyż do tej chwili nie mieliśmy takiego zgłoszenia. Zakład energetyczny nie ma obowiązku informowania gminy o harmonogramie prowadzonych przez nich prac;
- w kwestii podatku – gmina uzależniona jest od powiatu, który w zakresie swych obowiązków ma inwentaryzację gruntów. Z początkiem kadencji wystosowane zostało pismo z prośbą o podjęcie działań. Otrzymaliśmy prośbę o zabezpieczenie środków finansowych na wsparcie tego zadania, podana kwota to około 100.000 zł. Wójt dodał, że nie będzie unikał odpowiedzialności za tę sprawę, interesem gminy jest szybka realizacja sprawy. Wójt wyjaśnił, że gmina stara się budować dobry klimat dla przedsiębiorców, stąd działania podejmowane na rzecz przedsiębiorców, ale z każdą tego typu ulgą wiążą się skutki finansowe, które należy oszacować i dostosować do możliwości finansowych gminy;
- w odniesieniu do Sekretarza Gminy, Wójt wyjaśnił, że podjął decyzję o rozwiązaniu stosunku pracy, gdyż chce pracować z zespołem, do którego ma zaufanie. Na tę

chwilę nie ma nikogo na to miejsce, jednak urząd stara się zapełnić tę lukę, co jest pewnym utrudnieniem organizacyjnym;

- w odniesieniu do procedury zamówienia, zakup opału łamał przepis regulaminu, ale nie skutkowało to łamaniem ustawy o zamówieniach publicznych. Procedury w tym zakresie nie są w pełni dostosowane, jednak Wójt nie zdecydował się na wprowadzenie zmiany, gdyż należy to zrobić po dokładnej analizie, nie „na szybko”. Wójt dodał, że z jego obserwacji wynika, że zamówienia są realizowane prawidłowo, nikt celowo nie pomija procedur z tym związanych;
- problem przepustów przy drodze powiatowej nie wynika z tego, że nie są one czyszczone, tylko wiąże się z zaniżeniem terenu w tym miejscu i stanem gleby. Woda, która tamtędy przepływa niesie ze sobą ił i glinę. Jedynym, sensownym rozwiązaniem jest przebudowa wjazdów, które są własnością prywatną. Wiemy, że powiat prowadził rozmowy z mieszkańcami, postaramy się nakłonić do kolejnych rozmów w tym kierunku;
- odnośnie planów zagospodarowania przestrzennego, Wójt Gminy uważa że przedstawiony do zatwierdzenia dokument jest dobry, a ilość odrzuconych wniosków to około 5% złożonych wniosków. Zdaniem Wójta, na etapie składania wniosków – nie do końca prawidłowo przepracowana została ocena, czy w tym miejscu można tereny uwolnić.

Kierownik referatu Budownictwa i Gospodarki Przestrzennej Dariusz Korczyński przedstawił historię procedowania nad planem. W międzyczasie zmieniła się ustawa o ochronie środowiska, co również spowodowało wydłużenie etapów procedowania i konieczność wprowadzenia korekt do opracowania prognozy oddziaływania na środowisko. Problemem było też działanie urbanisty, który w głównej mierze odpowiada za tak długi czas realizacji. Kierownik wyjaśnił, że na podstawie opinii Marszałka musieliśmy wprowadzić ograniczenia terenów zabudowy.

Wójt Gminy dodał, że ograniczenia te zostały poparte na przepisach, jednak zdecydowaliśmy się negocjować to stanowisko i tam gdzie widzieliśmy takie możliwości – wprowadziliśmy enklawy.

Pan Kapuściński zapytał o odniesienie tych ograniczeń do ul. Radostowej.

Wójt Gminy odpowiedział, że wiąże się to z możliwością jednej linii zabudowy od strony góry Radostowej. Wójt dodał, że nie odnosi się do metrów, bo miejscami jest różnica co do długości w metrach.

Sołtys Sobecki ponowi prośbę o ustawienie lustra przy posesji nr 57 w Mąchocicach

Kapitulnych.

Kierownik Korczyński odpowiedział, że zostało to zgłoszone.

Radna Regina Chyb zapytała czy prace na drogach powiatowych zakładają również malowanie linii na wysokości pana Zawady. Radna zgłosiła także potrzebę ustawienia lustra przy drodze gminnej nr 144 (obok mostu). W tym miejscu zdarzają się stłuczki, gdyż betonowy płot ogranicza widoczność.

Pan Bogusław Krukowski zabrał głos odnośnie strategicznych dokumentów, z których „wypadł” zbiornik w Dolinie Marczakowej m. in. z programu małej retencji województwa; swojego czasu, gmina płaciła pieniądze za wykup gruntów pod ten zbiornik. Czy było to konsultowane z Radą gminy, czy nastąpiło zgłoszenie np.. ze strony ówczesnego wójta i czy ewentualnie grunty te zostaną przeznaczone na inne cele.

Kierownik Korczyński odpowiedział, że w Studium urbanista ten zbiornik powtórzył, natomiast Marszałek, nie uzgadniając naszego Studium wskazał rozbieżności w tym zakresie. Kierownik BiGP dodał, że nie wystosowywał żadnego pisma w tej sprawie.

Wójt Gminy uzupełnił, że ta informacja nas też zaskoczyła, bo otrzymaliśmy ją około tygodnia temu. Wynika z tego, że zadanie możemy realizować jedynie ze środków własnych.

Pan Krukowski dodał, że kiedyś w Związku Gmin Gór Świętokrzyskich planowane było około 4 mln na realizację tego zadania, ale nie mieliśmy własności gruntów.

Wójt Gminy odpowiedział, że sytuacja w tym zakresie się nie zmieniał, gdyż przez ostatnie kilka lat nie dokonywano kolejnych wykupów. Wójt zadeklarował, że będą prowadzone rozmowy w tej sprawie. W nawiązaniu do wypowiedzi radnej Chyb, Wójt Gminy poinformował, że jutro jest umówiony na spotkanie z panem Spaczyńskim i przeprowadzona zostanie wizja w terenie. Środki na malowanie tego odcinka są, jednak część tej drogi, w okolicy węzła należy do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad.

Pan Pawlik zapytał czy przyjęty Statut będzie dostępny i czy uwzględnione zostały wnioski przez niego złożone.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że wnioski były omawiane w ubiegły poniedziałek i obydwie zostały odrzucone.

Pan Pawlik zapytał, czy otrzyma odpowiedź wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący odpowiedział, że jeżeli jest taka potrzeba, to oczywiście odpowiedź będzie wysłana.

Brak więcej głosów w tym punkcie.

Ad. 20.

Sprawy organizacyjne, komunikaty.

Radny Ryszard Filipowicz, w imieniu Zarządu Polskiego Stronnictwa Ludowego zaprosił na poświęcenie sztandaru i gminne święto ludowe w dniu 07 czerwca o godz. 14:30 w amfiteatrze w Ciekotach.

Przewodniczący Rady poinformował, że kolejna sesja planowana jest jako objazdowa, w związku z powyższym Przewodniczący poprosił, by do biura rady zgłaszać te miejsca, które Państwo chcą Radzie pokazać.

Przewodniczący poinformował także, że jest sygnał od Wójta o potrzebie zwołania sesji nadzwyczajnej. Planowany termin – 04 maja br. w godzinach popołudniowych.

Ad. 21.

Zakończenie obrad.

Po wyczerpaniu tematyki Przewodniczący Rady Gminy Masłów podziękował za udział w VII sesji Rady Gminy Masłów i o godzinie 18.25 – zamknął obrady.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant:

Joanna Synak

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY MASŁÓW
Wojtyła
mgr inż. Sylwester Wojtyła

INSPEKTOR

Synak
mgr Joanna Synak